

PRECIOS DE SUSCRICION.

En la Península.—Un mes, 1 peseta y 25 céntimos.—Un trimestre, 3 pesetas.—Un semestre, 6 id.—Un año, 12 id.
Extranjero y Ultramar.—Un trimestre, 6 pesetas.—Un semestre, 12 id.—Un año, 24 id.—Números sueltos 5 céntimos.

Director, D. Juan José Bajo y Cid.—Oficinas de la redacción, Zamora, 21.

No se publica los días festivos.

EL FOMENTO

DIARIO DE SALAMANCA

Redactor Jefe, D. Eustasio Garcia la Serna.
Administrador, D. Casiano Juanes, Zamora, 19.

No se devuelven los originales

ANUNCIOS

Se admiten á 10 céntimos línea.—A los suscritores á 3 id.—Reclamos, comunicados y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Los editores y autores que deseen se ocupe este periódico de sus obras remitirán dos ejemplares á las oficinas.

A los contratistas y destajistas de obras de ferro-carriles

En el taller de fundición de D. Vicente Maculet encontrarán material para wagones; ruedas de llanta endurecida, cajas de grasa nuevo sistema, etc., á precios sumamente económicos. Ruedas de carretillo, placas giratorias, cabrestantes y demás aparatos.

Salamanca. Campo de S. Francisco, núm. 18

La Exposición Universal

Barcelona 26 de Octubre de 1888.

Señor Director de EL FOMENTO.

Muy señor mio: Continua Barcelona con el mismo aspecto de animación, las fiestas se suceden; tras el baile magnífico que los Marqueses de de Mariano, dieron en honor del ilustre jefe conservador, ha tenido lugar el banquete con que varios amigos han obsequiado á Chapí y á Pina autores, respectivamente, de la música y la letra de *La Exposición Universal*, que como dije á V. en mi anterior, se estrenó con éxito en el Teatro Principal. La recepción que tuvo lugar el miércoles por la noche en los magníficos salones del Ayuntamiento, ha seguido al almuerzo, siendo tan espléndido, como lo son todas las fiestas que tienen lugar en el vistoso local de las casas Consistoriales.

Era en honor de los personajes políticos que se encuentran actualmente en Barcelona, y de los señores que han tomado parte en el Congreso Económico Nacional; excuso decir á V. que asistieron Cánovas del Castillo y Castelar y que allí se reunió cuanto de mas notable encierra la política y en la ciencia ostenta Barcelona.

El jueves llegó á esta ciudad S. A. R. la Infanta D.^a Isabel, acompañada de los Marqueses de Nájera, con el objeto de visitar la Exposición Universal y asistir á las fiestas de la coronación de la Virgen de las Mercedes. Se la hizo un recibimiento entusiasta, como prueba de las simpatías que inspira al pueblo de Barcelona; la augusta viajera se ha hospedado en casa del Sr. Marqués de Comillas.

La Infanta Isabel, viene á honrar á Barcelona y á la Exposición de continuo honrada, actualmente con visitas de Reyes, Principes y personajes de elevada significación, y su presencia añade nuevos timbres á la empresa colosal, llevada á feliz término por los barceloneses.

En el tren expreso del mismo jueves marchó de Barcelona D. Antonio Cánovas del Castillo.

No creo que el ilustre hombre de Estado olvide su estancia en esta ciudad donde tantas, tan diversas y tan brillantes muestras de simpatía y de respeto ha recibido, ni menos creo que pueda olvidar el partido conservador, el paso por la capital de Cataluña, de su ilustre jefe, cuya palabra ha dejado aquí tan luminosa huella.

El Sr. Castelar, que es aquí objeto de repeti-

das atenciones, y de indiscutibles muestras de simpatía, visitó el miércoles la Exposición acompañado del Dr. Pulido y de D. Ramón Brunet.

Junto á la puerta del paseo de la Aduana aguardábase el Secretario general de la Exposición don Carlos Pirozzini, el Presidente del comité del partido posibilista de Tarrasa, y algunos otros correccionarios. En unión de dichos señores visitó el Umbráculo, de paso que se dirigía al Palacio de Bellas-Artes á fin de reunirse allí con su señora hermana, para visitar juntos la sección arqueológica de cuyas antigüedades es entusiasta admirador D. Emilio Castelar.

Las viejas arquillas con incrustaciones de marfil, los ricos tapices que adornan las paredes de aquel templo del arte antiguo, las caprichosas joyas, obra de afamados artífices, pertenecientes á lejana época, aquellas sencillas tablas que han logrado escapar á la destructora acción de los siglos que nos recuerdan hoy la pintura en su origen y mil suertes de objetos que allí figuran y que son de indiscutible valor, revivían sus acciones de historiador, exaltando al propio tiempo su imaginación de artista.

En el salón de conciertos, donde el Sr. Castelar conversó largamente con el Sr. Balaguer que allí se encontraba, el Sr. Amenzua, constructor de los órganos eléctricos, ejecutó en ellos escogidas piezas é invitó al ilustre jefe republicano, para que examinara el órgano, como así lo verificó, recibiendo de aquel detalladas explicaciones. Visitó luego el salón del piso principal del Restaurant del Parque, el Pabellón del Sr. Marqués de Campo, el de la Prensa, donde le suplicaron que honrara con algun trabajo suyo el proyectado álbum *La prensa en la Exposición*, la cascada del Parque, y tras algunos paseos por los jardines abandonó el recinto, seguido de un grupo que engrosaba por momentos.

Y voy á reanudar, una vez dadas las anteriores noticias, mi interrumpida descripción del Palacio de la Industria, ocupándome de la sección Austriaca.

La exposición de tejidos resulta muy bonita y acabada. Hallamos entre estas, la sin rival fábrica de paños de Vichelm Siegruund de Reicheuberg (Bohemia), cuyos artículos son universalmente conocidos. Expone una magnífica colección de géneros de lana, y paños lisos de un mismo color, siendo admirable su finura y excelente el apresto. Bruder Samck de Brün presenta paños y artículos de moda que con razón llaman la atención del público inteligente. Es esta acaso la mejor casa en tejidos. Así mismo llaman la atención las colecciones expuestas por Bern Engel y Compañía de Bruns, terciopelos, pañuelos de cachemir lisos y bordados con franjas de seda y lana, ponches, etcétera, cuyo consumo es tan grande en las provincias de Madrid y Andalucía. La renombrada casa F. Schmitt de Viena, presenta una riquísima colección de géneros de lana y media lana, con di-

bujos muy bonitos, estampados, hechos según el gusto de las provincias castellanas y andaluzas. Dicha casa es tal vez la única que tiene hace muchos años, pié firme en España. En sus grandiosos talleres, se fabrican todos los géneros empezando por la primera materia. También es importante la instalación del Sr. Eisenberg con sus satins negros y colorados, broches y géneros de confección. A. Meins y Erben de Viena, establecimiento de primer orden, cuya especie son piquet, cubiertas de piquet y trikot, hace una instalación notabilísima. Encajes maravillosos, expone la conocida casa de Viena de Franz Bollarth proveedor de las Cortes de Austria y España, cuya instalación se vé constantemente visitada por elegantes señoras que admiran los artísticos y acabados trabajos de dicha casa. En trajes hechos llama la atención la casa A. Zentler Souz, Frau Bulark y Heinz Grunbaum de Viena, en los que se admiran la baratura de los precios. En alfombras y tapices riquísimos hacen una preciosa instalación Felipe Haas e hijo, Sociedad anónima de primer orden. En artículo de Viena, como pelucas, objetos de bronce, etc. hay tambien buenas cosas. La industria papelera está muy bien representada. Es conocida su importancia en Austria donde cuenta 180 fábricas de papel mecánico con 230 máquinas y 60 fábricas de papel á mano. La producción es de 70 millones de kilogramos.

En papel continuo y escribir, importantísima es la instalación de la Sociedad anónima Schlogdmik, con sus dos magníficos rollos de papel continuo y otros.

También hacen una magnífica instalación las casas Spino Sohne y Próspero Peette, siendo especialidad de esta última el papel para cigarrillos.

En celulosa hay una exposición colectiva de siete importantes fábricas, siendo interesante la demostración práctica de la producción de la pasta y papel de madera.

Llaman además la atención las magníficas oleografías de R. Czeiger de Viena; en productos químicos sobresalen las casas de Aut. Himmeblaner y Compañía, y otras dos de perfumería y jabones para tocador de Bankmann y Ant. Adamek.

En maquinaria y útiles hemos visto la instalación de la Sociedad anónima Moravia compuesta de una inmensa variedad de clavos, puertas etcétera; los Sres. Scholler y Compañía, Fridichshutte, acero trabajado; Nemeck, balanzas de precisión; A. Spannez, contadores de agua; F. Werthein, arcas de hierro para guardar caudales en formas de muebles comunes. En la galería de máquinas, la casa Hoesde y Compañía de Viena, presenta magníficos molinos de harina y en la galería de transporte la casa E. Skoda de Pilsen, expone ruedas y materiales para ferro-carriles,

En la sala de Austria hay además muchas instalaciones de licores y azúcares de varias fábricas. Las casas Norotuy y H. Roedl de Praga ha-

cea una instalación de fusiles de caza. Hay expuestos tambien botones de nacar; instrumentos de música de la casa F. Corocuy é hijos, que provee la mayor parte de las músicas militares españolas. Objetos de ambar y espuma de mar de los Sres. Moritz Latzeko de Viena. La importancia total de dichos artículos de Austria es de 5 millones de pesetas.

Hungría ocupa la sala inmediata á Austria. La especialidad de su instalación consiste en cristal, cerámica, muebles, plantas, vinos, cueros, papelería y aguas minerales. Presenta pinturas sobre porcelana muy notables. La instalación de Hungría en general no es tan perfecta como la de Austria. Esta nación tendrá siempre la satisfacción de haber sido la primera, extranjera que termino sus trabajos en la Exposición.

En mi carta inmediata me ocuparé de Alemania, Inglaterra y Rusia; dejando para la última del Palacio de la Industria, Italia, Suiza, Turquía y los Estados- Unidos, y entrando inmediatamente en el Palacio de B. Artes.

Se ha verificado, como decia una señorita, la segunda audición de la cabalgata; se hacen solemnes fiestas para la coronacion de la Virgen de las Mercedes; ayer Castelar presenció la fuente mágica y los fuegos artificiales desde el Pabellón de la prensa; la Infanta visita cotidianamente la Exposición; Succi el ayunador célebre, ha llegado al día 27 de su ayuno. Está como si tal cosa; un poco pálido y nada más.

¡Qué cosas tan antitéticas presenta ahora Barcelona! De un lado el desfile de todos los partidos políticos, de otro, un ayunador célebre.

Si Succi publica su secreto, puede hacerse de oro No digo yo dando la receta para vivir completamente sin comer, sino que basta explicando la forma de poder hacerlo un día si y otro no, sin perjuicio para la salud.

Recomiendo la idea á los que todavía comen, aún que con cierta timidez.

De V. afectísimo S. S. Q. B. S. M.

El Corresponsal.

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE

Madrid 30 de Octubre de 1888.

Señor Director de EL FOMENTO.

Fuerza es convenir que la política se encuentra entre nosotros á muy bajo nivel. Hoy todo lo referente á la cosa publica se reduce á las conferencias que celebran tales ó cuales personajes. De estas conferencias, no escuchadas, sacan los periodistas asunto para llenar unas cuantas cuartillas, que, en último extremo, sólo conjeturas contienen, sin más fundamento que la agudeza de ingenio de tal ó cual avisador *reporter*.

En lo que llevamos de mes, más de cien entrevistas se han verificado entre los personajes de los distintos partidos. ¿Qué ha resultado de todas ellas? ¿Qué de las cábalas fabricadas por los periódicos?

La contestación es facil y se reduce á esta sola palabra: nada.

Ni el conflicto de las reformas ha adelantado un paso, ni el otro, más importante, de las cuestiones económicas está en vías de resolverse. Las conferencias diarias y los continuos cabildos, no han servido para otra cosa que para perder tiempo y para demostrar al país lo poco que debe esperar de los actuales representantes del gobierno.

Siga, pues, la farsa; continuen los ministros por ese camino, que no está muy lejano el día en que la nación vea con júbilo, cómo desfilan

tristes y macilentos, los que, contando con todos los medios para mejorar las condiciones de la patria, sólo dejan, al abandonar el banco azul, un pavoroso conflicto militar, una hacienda comprometida y una situación económica y social plagada de males de difícilísimo remedio.

Hasta que ese día llega, convengamos en que la política está á bajísimo nivel entre nosotros.

El Sr. Pi Margall llegará mañana á Madrid. Nada ha podido traslucirse del resultado de las conferencias celebradas entre el jefe del partido pactista y el Sr. Ruiz Zorrilla; solo sí, se asegura que inmediatamente que el primero de dichos señores llegue á la corte, celebrará una entrevista con el Sr. Salmerón, á fin de enterar á éste de los acuerdos tomados en las conferencias de París.

Como rumor propalado por los federales y zorrillistas, consignaré aquí que en breve se publicará un manifiesto suscrito por los tres demócratas, en el cual se dará cuenta de que la coalición está hecha.

Y si lector dijeres ser comentario...

Si la coalición llegara á pactarse, es casi evidente que el Sr. Azcárate no entraría en ella, puesto que tal componenda vendría á destruir cuantas afirmaciones han hecho los diputados demócratas durante el largo periodo de dos años.

Como se vé, lo que el partido republicano gana por un lado, lo pierde por el otro. Qué pérdida y grande sería la retirada del señor Azcárate.

Pasado mañana saldrá para Huelva el señor Cánovas del Castillo, acompañado de los directores de varios periódicos que defienden la política del partido conservador.

Los rumores sobre alteración posible del orden público, fueron anoche más insistentes que de ordinario.

Según parece, el Sr. Moret estaba tan alarmado, que no le llegaba la camisa al cuerpo; así es que para prevenir todo peligro, desplegó tal lujo de precauciones, que no parecía sino que la *hidra* republicana andaba ya suelta por las calles de Madrid.

No se anduvo con chiquitas el ministro de la Gobernación, antes bien, llamando al señor Aguilera, le dió instrucciones para que mandase vigilar las casas de los sospechosos y diese, si era menester, con ellos en la cárcel.

Afortunadamente la noche pasó sin trastornos.

La población puede dormir tranquila. Como que vela por ella D. Segismundo.

Sigue siendo objeto de muchas conversaciones la supuesta formación del tercer partido, y por lo tanto se hacen muchos comentarios acerca de las reuniones celebradas en la rotonda, ó sea en la casa del duque de Tetuán.

Asegúrase que la estancia aquí del señor Romero Robledo, está relacionada con el nacimiento de la nueva agrupación política. Y tan adelantados se suponen los trabajos de zapa llevados á cabo por los discrepantes y descontentos, que se dá como seguro que en cuanto regrese de Barcelona el flamante antequerano, se discutirán las principales bases sobre que ha de descansar el tercer partido.

Esto no obstante, lo cierto es que el señor

Gamazo no acaba de decidirse, lo cual es causa de que nada en concreto puede asegurarse.

Zeda.

**Ignacio Giraud, dentista
Toro, 2, principal.**

MISCELÁNEA

SECCIÓN RELIGIOSA.

Santos de mañana.—La fiesta de todos los Santos.

Cultos de mañana.—Catedral.—A las nueve misa solemne con sermón que predicará el Sr. Canógo Magistral.

Nuestra Señora del Carmen.—A las ocho misa de comunión general.

San Juan de Sahagún.—Termina la novena de las buenas ánimas

Santos de pasado mañana.—La Comemoración de los fieles difuntos y Santa Eustaquia virgen y mártir.

Cultos de pasado mañana.—La congregación del sagrado Corazón de Jesús, y el Apostolado de la Oración celebrará su función mensual el día 2 primer viernes de mes. La misa y comunión general serán á las siete y media; los ejercicios de la tarde á las cinco y media. Habrá sermón.

Todos los que pertenezcan á alguna de estas asociaciones, pueden ganar indulgencia plenaria en dicho día, observando las condiciones ordinarias.

En todas las parroquias misas por los fieles difuntos.

Afecciones astronómicas para mañana.—Sol: sale 6'33 ponese, 4'51.—Luna: sale, 3'8 de la mañana; ponese, 3'52 de la tarde.

Idem para pasado mañana.—Sol: sale 6'34; ponese 4'53.—Luna: sale 4'21 de la mañana; ponese, 4'24 de la noche.

Sin comentarios. *La Crónica*, periódico de Béjar, que tan grandes sacrificios estaba dispuesto á hacer por el ferro-carril transversal, dice en su último número lo siguiente:

«La sociedad de capitalistas bejaranos á la que habia sido adjudicada la construcción de cinco trozos, al ver la informalidad de la empresa, que adjudicó á otro dos de ellos, ha renunciado á los restantes.

Aquí por lo visto no hay para los elementos indígenas nada más que peticiones de auxilios y vejeciones como las sufridas por los pueblos de Sancho-tello, El Puerto y El Guijuelo.

Si se hubiera trata lo de constructores extranjeros ya seria otra cosa.

¿Pero habrán creído los señores de la empresa que es éste un país conquistado por ellos?

Pues conste que ni nos dejamos conquistar, ni es de creer que deje la provincia de contestar como debe á tales desafueros.»

Prometemos hacer la historia de todo lo que viene ocurriendo en este asunto desde que el señor Moret solicitó el año 83 la subvención de la provincia.

Sigue *La Crónica* de Béjar:

«Es ya un hecho que los pueblos de El Puerto, Sancho-tello y El Guijuelo son víctima de la ambición desmedida de la compañía concesionaria de la transversal.

Parécela á esta poco el escandaloso negocio realizado y quiere completarle sacrificando á los pueblos que de buena fe se disponian á auxiliarla. Por que se niegan á darla lo que jama s debió pedirles ni ellos tienen obligación de conceder á quien tan en poco tiene sus sacrificios, porque no la dan la cinta libre, les dejan sin estación.

Esto es incalificable y subleva el ánimo.

Por fortuna los vecinos desheredados que, según nuestras noticias, supieron contestar con dignidad y

energía á los representantes de la empresa, se disponen á asociarse para combatir contra su comun enemigo.

Aprendan á tiempo los demás pueblos de la provincia y no olviden que unidos todos podrán luchar con éxito contra el coloso.

De tal modo van aprendiendo, que en breve se celebrará una reunión de comisiones de los ayuntamientos que habían acordado convertir sus capitales en obligaciones de la compañía, y en la reunión resolverán desistir de la conversión, con lo cual darán prueba de tener buen sentido.

Respecto á los propietarios, ya han aprendido bastante para comprender que se trata de un negocio, no de actos de patriotismo.

A las cinco de la tarde del sábado próximo celebrará sesión en la Casa Consistorial la Junta Municipal Administrativa para resolver acerca de la conveniencia del establecimiento del alumbrado eléctrico en esta ciudad.

Si, como es de esperar, se aprueba el proyecto, solo resta publicar en la *Gaceta Oficial* el anuncio convocando á la subasta.

En el sermón que predicará mañana el señor Canonigo Magistral en la Santa Basilica Catedral, hará conmemoración del temblor de tierra que se sintió en esta ciudad, en análogo dia, á fines del siglo pasado.

La empresa del Teatro del Liceo, según telegrama recibido hoy, ha contratado otro barítono, cuyo debut se anunciará oportunamente.

Este año se ha reanudado la interrumpida costumbre de subir dos ó tres hombres (el *Marigueto*) al cimborrio de la Santa Basilica Catedral, pues á las doce de la mañana del dia de hoy comenzaron á trepar por aquellas alturas, hasta sentarse en la velle, los jóvenes Luis y Vicente Mesonero.

Mañana á las ocho volverán á dar un abrazo al pararrayos de la torre principal de la Catedral.

No habiendo tenido lugar, por falta de licitadores, la enagenación de la Casa de la Tierra y paneras del Pósito de los Cuatro Sesmos de esta ciudad, anunciada para el día 22 del corriente mes, el Ayuntamiento ha acordado que se anuncie nueva subasta de aquellas fincas, bajo los tipos y condiciones que sirvieron para la primera, cuyo acto tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta ciudad, el sábado próximo á las doce en punto de su mañana.

Ayer se celebró en esta ciudad Consejo de Guerra para fallar en la causa instruida contra el guardia civil Manuel Benito Prieto, acusado del delito de hurto.

El acto fué presido lo por el coronel jefe de la zona D. Francisco Rincón de Arellano, asistiendo el teniente auditor del distrito de Valladolid, al cual pertenece la provincia de Salamanca.

El teniente de la Guardia civil Sr. Ruiz de Gopegui, que actuó como Fiscal, solicitó para el sumariado la pena de siete años, seis meses y un dia de presidio mayor y accesorias; pretensión que fué impugnada por el teniente del Regimiento de Toledo, Sr. Ruiz Ojeda, á quien se hallaba encomendada la defensa.

Nuestro querido amigo D. Andrés Sanchez Cid, inteligente y digno profesor del Colegio de 2.^a enseñanza de Béjar, ha sido nombrado catédrico interino de la clase de Dibujo geométrico, en la Escuela de Artes y Oficios de dicha ciudad.

Reciba nuestro parabien.

Esta mañana ha salido con dirección á Béjar y Plasencia nuestro querido amigo el conocido oculista D. Cayo Alvarado, que ha sido llamado á expresar las localidades para practicar operaciones en los ojos á varias personas.

Hoy publica el *Boletín Oficial* la «Cuenta que rinde el Depositario de fondos provinciales, de las operaciones de ingresos y pagos verificados en la Caja de su cargo durante el cuarto trimestre de 1887 á 1888.»

Anteayer comenzó á publicar el periódico oficial de esta provincia, el articulado del Código Civil.

Anoche tuvo que intervenir el capitán de Seguridad y el Juez de Instrucción en un fuerte escándalo que promovieron dos cónyuges cerca de la iglesia de San Julián.

Ignoramos quién pueda haber sido el autor de la noticia que hoy circulaba de boca en boca relativa á haber sido encontrado en el camino del Cementerio el cadáver del joven Pisonero.

Esta versión, que ha sido el asunto de todas las conversaciones, carece de fundamento, según informes que hemos adquirido esta mañana en los centros oficiales.

Por el Gobierno civil de esta provincia se ha concedido licencia al Alcalde de Rollán para que se pueda celebrar una corrida de novillos y un toro de muerte en el expresado pueblo el día 4 de Noviembre próximo.

Para aquel entonces se preparan algunos otros festejos.

Nos alegramos de que haya sido atendida la petición del Alcalde.

La persona que haya encontrado un llavero, con dos llaves pequeñas, lo puede entregar en la calle de Toro, núm, 54, donde se gratificará.

Teatro del Hospital

Función á beneficio del clown Frederic. Se ejecutarán nuevos y variados ejercicios.

A las ocho en punto,

Teatro del Liceo

Esperábamos con ansia la audición de *Il Trovatore*, para juzgar con mejores datos que en el debut, á la compañía que dirige el maestro Ruiz.

Vamos á ser francos y á decir según nuestro saber y entender.

La Sra. Montesino es una tiple dramática de excelentes condiciones, que anoche con su voz y arte escénico salvó el terceto del primer acto de un fracaso. Fué muy aplaudida en casi todos los números de la obra en que tomó parte, de lo cual nos alegramos por razones de justicia.

La Sra. Ríos, bien en toda la obra, mereciendo grandes elogios y nutridos aplausos de los espectadores.

El Sr. Carrión se reservó bastante hasta el aria del tercer acto que cantó con mucho gusto, mereciendo prolongados aplausos y la repetición á reiteradas instancias del público.

El barítono Sr. Barberá, hizo anunciar al público una afección á la garganta, pidiendo al mismo tiempo indulgencia; ante estas manifestaciones se omiten los juicios críticos y debemos reservar toda censura.

El aficionado salmantino D. Bartolomé Prieto sobresaliendo entre los partiquinos y coros, haciéndose digno de aplausos.

Los demás papeles de la obra, estuvieron regularmente interpretados.

El bajo tiene en esta obra escasa importancia; por eso nada decimos del Sr. León.

La orquesta bien, apesar de la falta de ensayos; sin embargo nos pareció que el piano y la orquesta no estaban muy en armonía.

No podemos hacer un juicio sintético de la representación de *El Trovador* por que hubo números muy bien interpretados y otros muy medianamente. Hay que distinguir, sin embargo, á las dos tiples que estuvieron muy bien en toda la obra.

Para esta noche se habia anunciado la delicadísima partitura del maestro Donizetti, *Luccia di*

Lammermoor; mas por indisposición del barítono Sr. Barberá, se cantará por segunda vez *Lucrezia Borgia*.

A las ocho.

Sección telegráfica

Servicio especial de EL FOMENTO.

Madrid 31, 5 tarde.

El tren que conducía al Czar de Rusia ha descarrilado, habiendo muerto 21 viajeros y heridos 30. Se supone un accidente casual. El Emperador ha salido ileso.

Zeda.

SE HA RECIBIDO

en la

CIUDAD CONDAL

15-RUA-15

completo surtido en novedades para la próxima temporada.

Tejidos del reino y extranjeros.

Pasamanería, y todas las clases de adornos.

Gran surtido en corbatas propias pararegalos, tanto por sus bonitos gustos, formas y precios reducidos. Especialidad en corsés modelos completamente nuevos. Exposición de pañuelos de seda.

CIUDAD CONDAL

15-RUA-15

DEPÓSITO DE PAPEL DE FUMAR MARCA HIJO DEL SOL
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

LUIS PERAQUI

PROFESOR DENTISTA

Dentaduras parciales y medias dentaduras por los mejores sistemas científicos norte-americanos.

Empastes, orificaciones y todo género de operaciones en la iboca.

SU GABINETE, RUA, 23.

Consulta Oftalmológica

Desde esta fecha queda abierta á cargo del Médico Oculista Dr. Barrasa.

Se practican todo género de operaciones en los ojos.

Horas de consulta, todos los dias de 10 á 1 y gratis para los pobres de 9 á 10.

Calle de Herreros, 38, duplicado en el (antiguo Café de Colón).

Venta de caballerías

Se venden cuatro mulas y un macho ya cerradas, propias para carros ó volquetes.

La persona que desee adquirirlas, puede entenderse con D. Manuel Astudillo, veterinario en esta ciudad, calle de Herreros, número 11, que enterará de su precio y condiciones. 5-10

Francisco Martín Cuadrado,

Arrienda la casa, Puerta de Sancti-Spíritus, compuesta de entresuelo, principal y desvanes, frente á la carretera de Madrid á Vigo; y en unión de la misma ó por separado también, arrienda los locales que ocupa el almacén de coloniales de su propiedad, compuestos de tres paneras, que ocupan 6.000 piés cuadrados, estando su mayor parte dobladas en buenas condiciones; para tratar en la misma con el que dice.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un espacioso local para tienda, y de un tercerillo, en la calle de Toro números 7 y 9.

En la misma casa, dirán precio y condiciones.

Estéban Hermanos, impresores

